



不用贴身测, 你的体温显示在电脑上

记者盘点新桥机场最大演练中亮点

新鲜出炉的当日报纸, 充满科幻色彩的电动两轮警用巡逻车, 可以实时显示所有乘客体温的红外体温监测系统……昨日, 新桥机场运行前最后一次大规模演练中可谓亮点纷呈, 各种以前从未出现过的装备新鲜亮相。



乘务人员统一着装参与演练

▶ 亮点一 《市场星报》成第一份进入新机场报纸

“快来看, 这里有今天的报纸哎, 是《市场星报》!” 昨日上午8时许, 参与新桥机场转场演练的学生和工作人员在刚进入候机楼时, 竞相抢阅星报。“原来我们今天演练的流程, 报纸上都已经写得清清楚楚。”

昨日早晨, 天空中飘着细雨, 6点左右, 天还未完全亮, 几百份当日的《市场星报》就随发行人员离开报社, 驶向新桥机场。

按照预定路线, 从东方航空公司机库, 到东航安徽分公司, 再到候机

楼。7点半左右, 《市场星报》便发行到了新桥机场每一个角落, 在问讯台、在候机厅、在贵宾休息室, 旅客随处可以翻阅。至此, 《市场星报》圆满完成新桥机场报纸发行演练工作, 也成为首份在新桥机场内亮相的报纸。



《市场星报》准时投递到机场

▶ 亮点二 社会车辆停车场首次“开门迎客”

昨日, 伴随着新桥机场运行前最大规模演练的开始, 机场各种停车位也正式开始使用。

据了解, 新桥机场共有社会车辆停车位 1411 个, 出租车停车位

160 个, 贵宾停车位 49 个。

记者在社会车辆停车场看到, 这里的车位十分宽松, 倒进、驶出十分方便, 并用绿化带对车位进行大块分隔, 感觉十分生态、环保。

社会车辆停车场还设置了多个收费关卡, 这样一来, 不再容易出现排队等候缴费的现象, 为旅客节省了时间。

▶ 亮点三 电动两轮警用巡逻车首次亮相

曾在北京奥运会、上海世博会、全国两会等重大活动现场, 十分抢眼的电动两轮警用巡逻车, 昨日现身新桥机场大型演练中, 充满科幻色彩的外形, 让这几辆巡逻车赚足了羡慕的目光。

据了解, 这种电动两轮警用巡逻车顶端设有扶手, 轮子直径约 50 厘米。两轮警用巡逻车采用纯电力, 充满一次电之后可供行驶 38 公里。行驶过程中操作简单, 身体前倾或后仰, 即可让车辆前进或停

下。而且灵活、便携, 甚至还可以搭乘手扶电梯。

据悉, 新桥机场配备了多辆这样的电动两轮警用巡逻车, 这也是合肥首次在大型公共场所启用这样的巡逻车辆。



手续柜台准备就绪

▶ 亮点四 旅客体温实时显示在电脑中

“快来看, 大家的体温数字都显示在电脑上! 这是你的温度, 36.1 度!”

在新桥机场国际出发的检验检疫关口, 记者被“乘客”惊奇的发现吸引过去。原来, 这是检验检疫部门启用的红外体温监测系统, 只要

乘客从仪器前经过, 无需贴身测量, 即可得知当前体温。

“如果发现体温超过 37.5 度的乘客, 我们将会建议对方改签航班, 或者送往医疗机构进行检查治疗。” 相关工作人员告诉记者。

据了解, 近年来, 随着 SARS、禽

流感等传染病疫情的流行和肆虐, 传统的检验检疫工作面临越来越严峻的挑战。为确保新形势下出入境旅客的安全顺畅通关, 就必须有效提高口岸出入境人员的传染病检测能力。于是, 红外体温监测系统就被运用到检验检疫工作当中。

▶ 亮点五 机场巴士快捷、舒适、温馨

昨日早晨 7 点左右, 24 辆全新的豪华机场巴士集结在新华学院, 负责带着参加此次转场演练的 1200 名学生前往新桥机场。

首次尝鲜机场大巴的学生们告诉记者: “舒适度很不错, 脚可以放在

踏板上, 坐久了不会累。车上可以看电视, 打发漫长的旅途时间。服务人员很热情, 乘车感觉很温馨。”

据了解, 合肥汽车客运公司一期投入了 36 部车辆作为机场专线营运。其中包括 30 部豪华大巴和 6 部

商务中巴。豪华大巴的座位数从 47 座到 55 座不等, 商务中巴是 23 座。为了保障机场专线的安全, 合客公司更是精挑细选了数十位有着十年以上大型客车驾驶经验的驾驶员。

记者 王玉 祝亮/文 黄洋洋/图



安保人员用上新型助力车